
Modificarea Instrucţiunilor privind Partea II, Titlul III “Regimuri vamale 
economice” din Regulamentul (CEE) nr 2454/93 al Comisiei din data de 2 

iulie 1993 ce instituie regulile de aplicare ale Regulamentului (CEE) nr 
2913/92 al Consiliului ce instituie Codul Vamal Comunitar publicate în 

Jurnalul Oficial C 269 din 24.9.2001, p.1 
 

(2005/C 219/03) 
 
Instrucţiunile sunt modificate după cum urmează: 
1. La Capitolul 2 ”Antrepozite vamale”, după partea “Manipulări uzuale - Amestec 
de ulei de măsline”, se inserează următorul text: 

„Calculul cuantumului drepturilor la import în cadrul punctului 19, a doua 
frază, din Anexa 721  
 
Exemplul 1: 

Următoarea operaţiune a fost efectuată ca manipulare uzuală sub regimul de 
antrepozit vamal: 
Înlocuirea ţevii de eşapament a unei maşini cu o ţeavă de eşapament de o mai 
bună calitate (oţel inoxidabil). Maşina şi ţeava de eşapament (oţel inoxidabil) 
sunt plasate sub regimul de antrepozitare vamală. După manipularea uzuală, 
maşina a fost pusă în liberă circulaţie. Cum se calculează cuantumul drepturilor 
de import? 

Mărfuri Valoarea în vamă Rata drepturilor 
de import 

Cuantumul drepturilor de 
import 

 
Vehicul înainte de 

manipularea uzuală 
(cod NC 8703 32 19) 

 

30 000 EUR 10 % 
 

 

Ţeavă de eşapament (oţel 
inoxidabil) 

(cod NC 8708 92 90) 
 

3 000 EUR 4,5 % 
 

 

Vehicul după manipularea 
uzuală 

(cod NC 8703 32 19) 
 

32 000 EUR 
(30 000 EUR 
– 1 000 EUR 
+ 3 000 EUR) 

 

10 % 
 

3 200 EUR 
 

Ţeavă de eşapament 
înlocuită 

(cod NC 8708 92 90) 
 

1 000 EUR 
 

4,5 % 
 

Se datorează un cuantum de 
45 EUR dacă ţeava de 

eşapament este declarată 
pentru punerea în liberă 

circulaţie 
 
                                                 
1 Exemplele de mai jos privind calculul cuantumului drepturilor de import în conformitate cu punctul 19, a 
doua frază, din anexa 72 la Regulament sunt valabile şi pentru antrepozitele vamale de tip D. 
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Exemplul 2: 
 
Următoarea operaţiune a fost efectuată ca manipulare uzuală sub regimul de 
antrepozit vamal: 
Înlocuirea ţevii de eşapament a unei maşini cu o ţeavă de eşapament de mai 
bună calitate (oţel inoxidabil). Maşina este plasată sub regimul de 
antrepozitare vamală şi ţeava de eşapament  este pusă în liberă circulaţie. 
După manipularea uzuală, maşina a fost declarată pentru punerea în liberă 
circulaţie. Cum se calculează cuantumul drepturilor de import? 
 

Mărfuri Valoarea în 
vamă 

Rata drepturilor 
de import 

 

Cuantumul drepturilor 
de import 

 
Vehicul înainte de manipularea 

uzuală 
(cod NC 8703 32 19) 

 

30 000 EUR 10 % 
 

 

Ţeavă de eşapament (oţel 
inoxidabil) 

(cod NC 8708 92 90) 
 

0 EUR Fără obiect 
 

 

Vehicul după manipularea 
uzuală 

(cod NC 8703 32 19) 
 

29 000 EUR 
(30 000 EUR 
– 1 000 EUR) 

 

10 % 2 900 EUR 
 

Ţeavă de eşapament înlocuită 
(cod NC 8708 92 90) 

 

1 000 EUR 4,5 % Se datorează un 
cuantum de 45 EUR 

dacă ţeava de 
eşapament este 
declarată pentru 
punerea în liberă 

circulaţie 
 
 

2. La Capitolul 3 „Perfecţionare activă”, după partea “Accesorii de producţie”, se 
inserează următorul text: 
 

“Condiţii economice” 
(Articolul 539, paragraful 2, punctul c)) 

 

Context 
Angajamentele internaţionale limitează cuantumul restituirilor pe care UE este 
autorizată să le acorde la exportul de mărfuri care nu sunt cuprinse în Anexa I 
(NAI) la 415 milioane euro pe exerciţiu bugetar. Totuşi, în situaţiile în care 
nevoile de restituiri prevăzute depăşesc resursele disponibile, articolul 11 din 
Regulamentul (CE) nr 3448/93 al Consiliului defineşte sistemul după care 
condiţiile economice evocate în articolul 117, punctul c), din Regulamentul (CEE) 
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nr 2913/92 sunt considerate ca îndeplinite, de asemenea, pentru anumite 
cantităţi de produse de bază care intră la fabricarea mărfurilor NAI. Cantităţile de 
produse de bază la care se aplică aceste prevederi sunt determinate cu ajutorul 
unui bilanţ de de aprovizionare care rezultă dintr-o comparaţie între cuantumurile 
de restituiri  dorite disponibile şi nevoile prevăzute ale acestor restituiri. Acest 
bilanţ face examenul unei verificări periodice. Modalităţile precise de aplicare a 
prevederii citate mai sus se regăsesc în Regulamentul (CE) nr 1488/2001 al 
Comisiei (2) din 19 iulie 2001 cu privire la modalităţile de aplicare a 
Regulamentului (CE) nr 3448/93 al Consiliului în ceea ce priveşte plasarea 
anumitor cantităţi din anumite produse de bază cuprinse în anexa I din Tratat sub 
regimul de perfecţionare activă fără verificarea prealabilă a condiţiilor economice. 

În conformitate cu Regulamentul (CE) nr 1488/2001, plasarea anumitor cantităţi 
de produse agricole de bază sub regimul vizat este supusă prezentării, pe durata 
valabilităţii sale, a unui certificat de perfecţionare activă (certificat PA). Pe baza 
prezentării, în timpul valabilităţii sale, a exemplarului nr 1 a certificatului PA sau a 
unui extras din acesta, operatorul poate depune la autoritatea vamală a unui Stat 
Membru, în condiţiile stabilite prin Regulamentul (CEE) nr 2454/93 al Comisiei, o 
singură cerere de autorizare a regimului de perfecţionare activă pentru o 
cantitate inferioară sau egală cu cantitatea de produse de bază menţionată în 
certificat sau extras. Condiţiile economice vizate în articolul 117, punctul c), din 
Regulamentul (CEE) nr 2913/92 sunt considerate ca îndeplinite. 

Sau articolul 507, paragraful 1, din Regulamentul (CEE) nr 2454/93 al Comisiei 
care prevede ca o autorizaţie să aibă afect la data emiterii sale sau la o dată 
ulterioară indicată în această autorizaţie. 
În plus, atunci când o autorizaţie produce efecte, articolul 507, paragraful 4, din 
Regulamentul (CEE) nr 2454/93 precizează că această autorizaţie va avea un 
termen de valabilitate care nu depăşeşte trei luni în cazul laptelui şi a produselor 
lactate, şi nu depăşeşte şase luni în cazul altor produse agricole în cauză. 

 
Problema 
Comisia vede acum acest regim special PA/NAI pe baza experienţei acumulate 
de la punerea sa în aplicare în septembrie 2002. Una dintre problemele 
constatate este cea a operatorilor care solicită administraţiei vamale din ţara lor 
ca data la care autorizaţia începe sa producă efecte să fie amânată, în anumite 
cazuri după încheierea exerciţiului în timpul căruia se observă insuficienţa 
resurselor bugetare. Atunci când data autorizaţiei este amânată, poate să rezulte 
din asta faptul că produsele de bază nu ajung în Comunitate în perioada 
insuficienţei constatate a cuantumului disponibil al restituirilor ci la o dată la care 
acest cuantum al restituirilor este suficient. 
 

Soluţia 
Articolul 1, paragraful 1, din Regulamentul (CE) nr 1488/2001 prevede ca: 
“Plasarea anumitor cantităţi de produse de bază prevăzute la articolul 11 din 
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Regulamentul (CE) nr 3448/93 sub regimul de perfecţionare activă fără 
verificarea prealabilă a condiţiilor economice este supusă prezentării, pe durata 
sa de valabilitate, a unui certificat de perfecţionare activă”. Această prevedere ar 
trebui deci interpretată ca solicitând ca autorizaţia de utilizare a regimului de 
perfecţionare activă produce efecte în cursul perioadei de valabilitate a 
certificatului PA corespunzător. 

În plus, articolul 1 din Regulamentul (CEE) nr 2913/92 prevede că: “Fără a 
adduce prejudicii la prevederile speciale stabilite în alte domenii, prezentul cod 
se aplică schimburilor dintre Comunitate şi ţările terţe”. Din asta rezultă că 
articolul 1, paragraful 1, din Regulamentul (CEE) nr 1488/2001 (lex specialis) 
înlocuieşte articolul 507, paragraful 1, al Regulamentului (CEE) nr 2454/93 al 
Comisiei în ceea ce priveşte data la care autorizaţia produce efecte.” 
 

3. Partea cu privire la “mărfurile echivalente” este înlocuită cu textul următor. 
  

“Mărfuri echivalente” 
(articolul 541, paragraful 3) 

 

Prevederi speciale se aplică, printre altele şi laptelui şi produselor lactate. 
În conformitate cu Anexa 74, punctul 7, compensarea cu echivalentul laptelui şi a 
produselor lactate este autorizată în următoarele condiţii. 

Următoarele componente sunt luate în consideraţie: material uscată din lapte, 
grăsimi din lapte şi proteine din lapte. Greutatea fiecăreia din aceste componente 
care se regăsaesc în mărfurile importate nu trebuie să depăşească greutatea 
fiecaăreia dintre ele în mărfurile echivalente. Totuşi, dacă valoarea economică a 
mărfurilor importate nu este determinată decât de una sau două dintre 
componentele susmenţionate, greutatea poate fi calculată pe baza acestei sau 
acestor componente. Este deci permis să se compenseze fluctuaţiile naturale ale 
conţinutului de substanţă uscată, de grăsimi şi proteine în cursul perioadei de 
referinţă stabilită în autorizaţie (până la 4 luni de zile). Doar greutatea totală a 
fiecăreia dintre componentele mărfurilor de import şi a mărfurilor echivalente 
contează. Dacă greutatea totală a componentelor în cauză din mărfurile 
importate este superioară celei a componentelor din mărfurile echivalente, ar 
trebui să se aplice prevederile articolului 204 din cod astfel încât doar excedentul 
de greutate să fie supus taxelor vamale. Acest excedent de greutate trebuie 
raportat la cantitatea corespondentă a mărfurilor de import. 
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Exemple de calcul a drepturilor de import: 

A) valoarea economică a laptelui praf degresat este determinată pe baza 
conţinutului de substanţă uscată a laptelui şi a proteinelor din lapte. 

100 tone de lapte praf degresat cu conţinut de 36% proteine şi 95 % substanţă 
uscată din lapte sunt exportate sub formă de produse compensatoare sub regim 
de perfecţionare activă EX/IM, într-un singur transport. De aici rezultă că 36 tone 
de proteine şi 95 tone de substanţă uscată din lapte au fost exportate. 
Ca urmare, 50 tone de lapte praf degresat cu  40 % proteine şi 98 % substanţă 
uscată, şi 50 tone de lapte praf degresat cu 38 % proteine şi 94 % substanţă 
uscată sunt importate şi plasate sunt importate şi plasate sub regimul de 
perfecţionare activă. Rezultă că 39 tone de proteine şi 96 tone de substanţă 
uscată au fost admise sub acest regim. Greutatea proteinelor şi a substanţei 
uscate importate depăşeşte greutatea proteinelor şi a substanţei uscate 
exportate de 3 tone (3 000 kg) şi de respectiv 1 tonă (1 000 kg) excedentul de 
greutate a fiecărei componente trebuie raportată la cantitatea corespondentă a 
mărfurilor importate, adică 3 000 kg × 100: 39 = 7692,3 kg şi 1000 kg × 100: 96 = 
1 041,67 kg. Taxele vamale sunt datorate pe greutatea cea mai mare a mărfurilor 
importate, fie 7692,3 kg. În principiu, o datorie vamală se impune şi pentru 1 
041,67 kg de mărfuri importate. Totuşi, doar componentă care prezintă cantitatea 
corespondentă cea mai ridicată de mărfuri importate trebuie luată în consideraţie, 
fără de care drepturile de intrare ar fi aplicate de două ori pentru aceleaşi mărfuri 
importate. 
B) Valoarea economică a brânzei cheddar destinată transformării în brânză 
topită sau netopită este determinată de conţinutul său în substanţă uscată din 
lapte şi în grăsimi din lapte. 

100 kg de cheddar cu 67 % substanţă uscată totală, 35 % conţinut de grăsimi, 31 
% conţinut de proteine şi 1 % conţinut de săruri minerale sunt importate şi 
plasate sub regimul de perfecţionare activă. 

Aceasta corespunde la 67 kg de substanţă uscată şi 35 kg grăsimi. 
Pe o perioadă de referinţă de 4 luni, cheddar de origine comunitară cu 62 % 
conţinut de substanţă uscată totală, 30 % conţinut de grăsimi, 31 % conţinut de 
proteine şi 1 % conţinut de săruri minerale este utilizat că produs echivalent şi 
exportat sub formă de brânză topită (produs compensator): 

 
Prima lună: 35 kg 

A 2a lună: 12 kg 

A 3a lună: 27 kg 
A 4a lună: 29 kg 

Fie un total de 103 kg de cheddar de origine comunitară folosite ca mărfuri 
echivalente. 
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Asta corespunde la 63,86 kg de substanţă uscată (103 × 62 %) şi 30,9 kg 
conţinut de grăsimi (103 × 30 %). 
Deci avem 3,14 (67 – 63,86) kg excedent de substanţă uscată şi 4,1 (35 – 30,9) 
kg excedent de grăsimi. 
Trebuie convertite aceste două excedente în cheddar produs terţ şi luată în 
consideraţie cantitatea de cheddar cea mai importantă: 

3,14 kg de substanţă uscată coresponzătoare cantităţii de 4,69 kg de cheddar. 
4,1 kg de grăsimi corespund la 11,7 kg de cheddar. Trebuie deci reţinute 
grăsimile, pentru că ele corespund cantităţii de cheddar produs terţ pentru a taxa 
cea mai mare cantitate de grăsimi. 

 
Exemple de mărfuri a căror valoare economică nu este determinată decât de una 
sau două componente: 
 

ValMărfuri de 
import 

oarea economică a mărfurilor de import este 
determinată de 
 (Cod NC) 

 Substanţa 
uscată din 
lapte 

Grăsimile din 
lapte 

Proteinele din 
lapte 
 

Observaţii 
 

Lapte pudră 
degresat 
(0402 10) 
 

X  X 
 

 

Unt  
(0405 10) 
 

 X 
 

  

Zer  
(0404 10) 
 

X  X 
 

 

Creme de 
tartinat 
din lapte 
(0405 20) 
 

 X 
 

  

Cheddar 
(0406 90 21) 
 

X X  Brânză 
destinată 
transformării 
în brânză 
topită sau 
netopită» 
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4. După partea cu privire la “agregarea încheierii”, a fost inserat următorul text: 
 

„Lista produselor compensatorii supuse drepturilor de import 
corespunzătoare lor” 

(articolul 548, paragraful 1) 
 
Dacă o datorie vamală ia naştere în cadrul regimului de perfecţionare activă, 
produsele compensatorii sunt, în anumite cazuri, supuse drepturilor de import 
corespunzătoare lor pentru a determina cuantumul acestei datorii. Aceste cazuri 
sunt menţionate la articolul 548, paragraful 1, în corelaţie cu anexa 75. Această 
anexă se referă la deşeuri, resturi, reziduuri, rămăşiţe şi rebuturi, adică sub-
produse care rezultă automat din operaţia de perfecţionare şi care diferă de 
produsele compensatorii principale menţionate în autorizaţie. Aceste produse 
compensatorii secundare sunt supuse taxelor vamale care le aparţin, cu excepţia 
cazului în care titularul autorizaţiei doreşte ca drepturile care sunt aplicate 
mărfurilor să fie determinate conform prevederilor articolului 121 din cod. Lista 
ilustrativă care urmează cuprinde exemple de cazuri în care se aplică prevederile 
din anexa 75. 
 
Notă: Codurile NC indicate sunt cele ale NC 2002 şi nu au fost actualizate. S-ar 
putea deci să nu corespundă celor din nomenclatura combinată în vigoare. 
 
Nr. 
curent 

Cod NC şi denumirea produselor 
compensatorii 

Operaţiuni de perfecţionare 
din care acestea rezultă 
 

1.  ex Capitolul 2 Organe comestibile  
   
 

Orice prelucrare şi 
transformare 

2.  ex 0201 
ex 0202 
ex 0203 
ex 0204 
ex 0205 

Rămăşiţe rezultate 
din operaţiuni vizate 
în coloana 3 
 

Porţionarea cărnii de animale 
de la capitolul 1 
 

3.  0209 00 11 sau 
0209 00 19 

 

Slănină Sacrificarea animalelor vii din 
specia porcină, prelucrare şi 
transformare a cărnii 

4.  0209 00 30 Grăsime de porc Sacrificarea animalelor vii din 
specia porcină, prelucrare şi 
transformare a cărnii 
 

5.  ex 0304 
 

Resturi rezultate din 
operaţiuni vizate în 
coloana 3 

Tăierea bucăţilor de file 
congelat 
 

6.  ex 0305 
 

Resturi rezultate din 
operaţiuni vizate în 
coloana 3 

Peşte afumat şi tranşat 
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7.  ex 0404 Zer   Transformarea laptelui 
proaspăt 

8.  ex 0404 Praf de zer, fără 
adaos de zahăr 

Fabricarea lactozei din zer 
concentrat 

9.  ex 0407 00 Ouă nefecundate Incubaţia şi ieşirea puilor de o 
zi din găoace 

10.  0502 Păr de porc sau de 
mistreţ; păr de bursuc 
şi alte sorturi de păr 
pentru perii; deşeuri 
din aceste sorturi de 
păr 

Orice prelucrare şi 
transformare 

11.  0503 00 00 Păr din coamă de cal 
şi deşeuri din coamă 
de cal, chiar aranjat 
sub formă de 
pătură (strat) cu sau 
fără suport de alte 
materii 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

12.  0504 00 00 Intestine, vezici şi 
stomacuri de animale 
întregi sau părţi din 
acestea, altele decât 
cele de peşti 

Sacrificarea şi tranşarea 
animalelor de la capitolul 1 
 

13.  ex 0505 90 00 Prafuri şi deşeuri din 
pene sau din părţi de 
pene 

Orice prelucrare şi 
transformare 

14.  0506 Oase şi coarne, 
brute, degresate sau 
prelucrate sumar (dar 
nedecupate în 
forme), tratate cu acid 
sau degelatinate, 
pulbere şi deşeuri din 
acestea 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

15.  ex 0507 Coarne, ramuri de 
coarne de cerb, 
copite, unghii, gheare 
şi ciocuri, brute sau 
prelucrate sumar, dar 
nedecupate în forme, 
inclusiv deşeurile şi 
pulberile din aceste 
materiale; fanoane de 
balenă şi de animale 
similare, brute sau 

Orice prelucrare şi 
transformare 
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prelucrate sumar, dar 
nedecupate în forme, 
inclusiv barbele şi 
deşeurile din acestea  
 

16.  ex 0508 00 00 Pulberi şi deşeuri de 
cochilii goale 

Orice prelucrare şi 
transformare 

17.  ex 0508 00 00 Carapace de creveţi  Decorticarea creveţilor 
18.  ex 0510 00 Substanţe de origine 

animală folosite la 
prepararea 
produselor 
farmaceutice, 
proaspete, 
refrigerate, congelate 
sau altfel conservate 
provizoriu 

Sacrificarea şi tranşarea 
animalelor de la capitolul 1 

19.  0511 91 10 Deşeuri de peşte Orice prelucrare şi 
transformare 

20.  ex 0511 99 80 Capete ne 
comestibile  
 

Sacrificarea şi tranşarea 
animalelor de la capitolul 1 

21.  ex 0511 99 80 Sânge  
 

Sacrificarea animalelor de la 
capitolul 1 

22.  ex 0511 99 Organe rezultate din 
operaţiuni enumerate 
în coloana 3 

Sacrificarea animalelor de la 
capitolul 1 şi orice prelucrare 
şi transformare a cărnii 

23.  ex 0511 99 80 Coji de ouă Separarea ouălor de coji 
24.  ex 0511 99 10 Resturi de şorici  

 
Îndepărtarea şoriciului de pe 
carnea de porcine 

25.  ex 0712 Deşeuri de legume şi 
de plante legumicole 
 

Tăierea, sfărâmarea sau 
pulverizarea şi amestecul de 
mărfuri de la poziţia tarifară 
NC 0712 

26.  ex 0713 Deşeuri de legume cu 
păstăi 

Tăierea, sfărâmarea sau 
pulverizarea şi amestecul de 
mărfuri de la poziţia tarifară 
NC 0713 

27.  ex 0901 Coji şi pelicule de 
cafea 

Orice prelucrare şi 
transformare a cafelei brute 

28.  0901 90 10 Coji şi pelicule de 
cafea 

Prăjirea cafelei brute 

29.  ex 0902 20 00 
sau 

ex 0902 40 00 
 

Praf de ceai 
 

Orice prelucrare şi 
transformare a ceaiului brut; 
Ambalarea în săculeţi de 
infuzie 
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30.  ex 0904 20 39 
ex 0904 

20 90 
 

Resturi de paprika  
 

Curăţarea, strivirea, 
măcinarea şi cernerea 
fructelor uscate de genul 
“Capsicum” 

31.  1006 40 00 Bucăţele de orez  
 

Prelucrarea şi transformarea 
orezului 

32.  ex 1104 Boabe de cereale 
sfărâmate 

Prelucrarea şi transformarea 
cerealelor 

33.  1104 30 Germeni de cereale, 
întregi, presaţi, sub 
formă de fulgi sau 
pulverizaţi 

Prelucrarea şi transformarea 
cerealelor 

34.  1109 00 00 Gluten de grâu, chiar 
uscat 

Prelucrarea şi transformarea 
grâului 

35.  ex 1209 Deşeuri de seminţe 
de sfeclă (bucăţi, 
boabe vide, boabe cu 
capacitate de 
germinare slabă, 
boabe 
necorespunzătoare 
însămânţării 
mecanice) 

Curăţarea, sortarea, polisarea 
şi decaparea sfeclei de 
zahăr 

36.  ex 1213 00 00 Paie şi pleavă de 
cereale brute, chiar 
tocate 

Prelucrarea şi transformarea 
cerealelor 

37.  1501 00 11 şi 
1501 00 
19 
 

Untură şi alte grăsimi 
de porc  
 

Sacrificarea animalelor vii din 
specia porcină, prelucrarea şi 
transformarea cărnii 

38.  ex 150200 Grăsimi de animale 
din speciile bovine, 
ovine şi caprine 
 

Sacrificarea animalelor din 
speciile bovine, ovine şi 
caprine, prelucrarea şi 
transformarea cărnii 

39.  ex 1504 Uleiuri de peşte  
 

Transformarea peştelui în file 
de peşte 

40.  ex 1506 Alte grăsimi şi uleiuri 
animale 

Degresarea cărnii, oase şi 
deşeuri 

41.  ex 1515 21 90 Uleiuri din germeni de 
porumb  

Transformarea porumbului 

42.  ex 1520 00 00 Glicerină brută  
 

Descompunerea sau 
rafinarea grăsimilor şi 
uleiurilor de la capitolul 15 

43.  ex 1522 00  Reziduuri provenite 
de la tratarea 
grasimilor sau a cerii  

Toate prelucrările şi 
transformările 
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animale sau vegetale 
44.  ex 1522 00 39  Stearină Rafinare, degresare şi uleiuri 

de la Capitolul 15 
45.  ex 1522 00 91 

ex 1522 00 99 
Ulei de ceară grăsimi 
din fum şi vapori şi 
argilă absorbantă 
care conţine ulei  

Rafinarea, dezacidificarea, 
decolorarea uleiurilor 
vegetale grase 

46.  ex 1702 30 99  Reziduuri din 
cristalizarea zahărului  
derivate din amidon  

Transformarea porumbului în 
glucoză 

47.  1703 10 00   Melasă din trestie Rafinarea zahărului 
48.  1802 00 00   Coji, pelicule (pielite) 

si alte resturi, de 
cacao 

Toate prelucrările şi 
transformările 

49.  ex 2102   Drojdii Fabricarea berii 
50.  ex 2208 90 91 

ex 2208 90 99 
  Tescovină de distilare 
(alcool etilic  
nedenaturat (având 
un titlu alcoometric 
sub 80 % vol) şi alte 
distilate din vin 
(tescovină de 
distilare, ne 
concentrată) 

Distilarea alcoolului etilic brut 
sau a vinului de distilare 

51.  ex Capitolul 23 Reziduuri si deseuri 
ale industriei 
alimentare; alimente 
preparate pentru 
animale 

Toate prelucrările şi 
transformările 
 

52.  2401 30 00 Deseuri de tutun 
Fabricare de ţigări, 
ţigarete şi a 
Ţigărilor de foi şi a 
tutunului de fumat, 

Amestec de tutunuri 

53.  2525 30 00 Deseuri de mica Toate prelucrările şi 
transformările 

54.  2619 00 Zgura, zgura de 
furnal, coji, tunder si 
alte deseuri rezultate 
de la fabricarea 
fierului sau otelului: 

Toate prelucrările şi 
transformările 

55.  2620 Cenusa si reziduuri 
(altele decat cele de 
la poziţia 2619 00) 
care conţin metal sau 
compuşi metalici 

Toate prelucrările şi 
transformările 
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56.  2621 00 00 Alte zguri si cenusa, 
inclusiv cenusa de 
vareh; 

Toate prelucrările şi 
transformările 
 

57.  ex 2705 00 00 Gaz de huilă Cocsificarea huilei 
58.  ex 2706 00 00 Gudron de huilă, 

inclusiv gudroane 
minerale reconstituite 

Cocsificarea huilei 
 

59.  ex 2707 Produse şi reziduri 
rezultate din distilare: 

Distilarea fenolilor 
 

60.  ex 2711 21 00 
şi 

ex 2711 29 00 

Gaz de 
dehidrogenare şi alte 
hidrocarburi gazoase 

Fabricarea polistirenului din 
etilbenzenă 
 

61.  2712 10 10 Vaselină brută  Rafinarea parafinei brute 
62.  ex 2712 90 Reziduuri din parafină 

(ceară de petrol 
microcristalină, ceară 
din praf de cărbune – 
slack wax, etc.) chiar 
colorate 

Toate prelucrările şi 
transformările 
 

63.  ex 2713 Bitum de petrol, cocs 
de petrol şi alte 
reziduri de uleiuri din 
petrol sau din 
minerale bituminoase 

Toate prelucrările şi 
transformările 
 

64.  2806 10 00 Acid chlorhidric  Fabricarea de diverse 
produse chimice 
pe bază de spath fluor, 
diflorură de hidrogen, de 2,6-
diisopropilanilină, 
tetraclorură de siliciu sau 
acetanilidă 

65.  2807 00 10 Acid sulfuric Fabricarea de sulfamide 
66.  2811 21 00 Dioxid de carbon 1. Fabricarea de bere 

2. Fabricarea de alcool etilic 
şi de băuturi spirituoase 

67.  ex 2811 19 Acid hexafluorosilicic 
(acid fluorosilicic) 

Transformarea spath fluorului 
în fluorură de hidrogen 
 

68.  ex 2812 10 99 Tetraclorură de 
siliciu. Tetracloruidă 
de silicon 

Fabricarea de silani, de 
silicoane şi de produse pe 
baza acestor materii plecând 
de la siliciu. 

69.  2825 90 11 şi 
ex 2825 90 19 

Hidroxid de calciu.  Transformarea carburii de 
calciu în acetilenă şi 
cianamidă de calciu 

69a ex 2827 51 00 Soluţie de bromură Bromocloropropan de la 
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de potasiu1.3  poziţia 2903 49 80 
70.  2833 29 50 Sulfat de fier Fabricarea de table din fier 

sau oţel, simplu laminate la 
rece din modelele pentru 
tablă 

71.  ex 2833 29 90 Sulfat de calciu Transformarea spath fluorului 
în fluorură de hidrogen 

72.  ex 2846 90 00 Oxid de gadoliniu Recuperarea galium-ului şi a 
oxidului de galium din deşeuri 
(=deşeuri din prelucrarea 
compusului “oxid de 
gadolinium şi de galium” 
Gd3Ga5O12) 

73.  2902 30 90 Toluen Fabricarea de polistiren din 
benzenă etilică 

74.  ex 2902 90 80 Alfa-metilstirenă Fabricarea de acetonă sau de 
fenol 

75.  2903 Derivaţi halogenaţi 
ale hidrocarburilor 

Fabricarea de produse pe 
bază de  fluorură de hidrogen   

76.  2904 Derivaţi sulfonaţi, 
nitraţi, nitrozaţi ale  
hidrocarburilor 

Fabricarea de produse pe 
bază de fluorură de hidrogen 
 

77.  2905 11 00 Metanol Fabricarea de alcooli graşi 
78.  2909 Éteri, eteri-alcooli şi 

alte produse de la 
poziţia 2909 

Fabricarea de produse pe 
bază de hidrochionă 
 

79.  2915 21 00 Acid acetic Fabricarea de vitamine din 
anhidrida 
acetică 

80.  ex 3503 00 Deşeuri de gelatină Transformarea gelatinei 
farmaceutice în capsule 

81.  ex 3801 10 00 Praf de grafit Fabricarea de electrozi din 
grafit pentru cuptoare 
electrice cu fuziune 

82.  ex 3805 90 00 Dipentenă brută Fabricarea de hidroperoxizi 
depinoli, de acetat de (1R, 
2R,4R)- bornil (acetat de 
isobornil), de camfor sau de 
camfenă plecând de la 
alfapinoli 

83.  ex 3806 90 00 Esenţă de colofoniu 
şi uleiuri de 
colofoniu 

Fabricarea de săpunuri de 
calofan de sodiu şi de 
colofoniu de potasiu 
 

84.  ex 3815 Catalizatori ne 
utilizabili 

Producerea de catalizatori 
plecând de la silicat de 

 13 



aluminiu 
85.  ex 3823 12 

ex 3823 13 
ex 3823 19 

Acizi graşi industriali, 
uleiuri acide de 
rafinare 

1. Rafinarea din grăsimi şi din 
uleiurile din capitolului 15 
2. Distilarea fracţionată de 
acizi graşi 

86.  ex 3823 11 00 Acid stearic Fabricarea de acid erucic 
87.  ex 3824 90 64 Penicilină impură 

(reziduri din cernere) 
Fabricarea de medicamente 
 

88.  ex 3824 90 95 Uleiuri de fusel Fabricarea de alcool etilic şi 
de băuturi spirituoase 

89.  ex 3824 90 95 Uleiuri de camfor Fabricarea camforului din 
alfapinene 

90.  ex 3824 90 95 Reziduri din 
decafeinare (amestec 
de ceară de cafea, de 
cafeină brută şi 
de apă) şi cafeină 
brută 

Decafeinarea cafelei 

91.  ex 3824 90 95 Reziduri din prăjirea 
ipsosului 

Fabricarea fluorurii de 
hidrogen, a fluorurii şi 
criolitului din spath fluor 

92.  ex 3824 90 95 Melasă fără adiţie de 
zahăr 

Fabricarea acidului citric din 
zahăr alb 

93.  ex 3824 90 95 Reziduri din 
transformarea 
sorbosei 

Fabricarea acidului ascorbic 
din glucoză 
 

94.  ex 3824 90 95 Sulfuri de potasiu în 
soluţie 

Fabricarea acidului 
dihidroxistearic din ulei de 
ricin brut 

95.  ex 3824 90 95 Reziduri din 
fabricarea cumol 
cumemei 

Fabricarea acetonei, a fenol 
şi a alfametilstirolului 
 

96.  ex 3824 90 95 Reziduri Fabricarea 1,4-butanediolului, 
a 1,4- butenediolului şi a 
tetrahidrofuranului din 
metanol precum şi fabricarea 
de pentan -1,5-diolet de 
hexan-1,6-diol dintr-un 
amestec  de diol 

97.  ex 3824 90 95 Deşeuri, amestecuri 
de cafeină, de ceară 
de cafea, de apă şi 
de impurităţi 
(“efluenţi”) 

Decafeinarea şi prelucrarea 
specifică destinate a atenua 
proprietăţile stimulante a 
cafelei brute 
 

98.  ex 3824 90 95 Miceliu gluconic şi 
leşia mamă 

Fabricarea acidului gluconic, 
a sărurilor sale şi a esterilor 

 14 



din siropul de glucoză 
99.  ex 3915 Deşeuri şi resturi de 

materiale plastice 
Toate prelucrările şi 
transformările 

100. ex 4004 00 00 Deşeuri din resturi de 
cauciuc nedurificat; 
Bavuri exclusive din 
prelucrarea 
cauciucului  
nedurificat utilizat la 
recuperarea 
cauciucului 

Toate prelucrările şi 
transformările 
 

101. ex 4017 00 10 Deşeuri, pulberi şi 
cauciuc durificat 

Toate prelucrările şi 
transformările 

102. ex 4101, 4102 
si 4103 

Piei brute (proaspete, 
sărate, uscate, 
cenuşărite, piclate) 
inclusiv pieile de 
ovine epilate 

Jupuirea animalelor din 
capitolul 1 
 

103. ex 4104 39 10 Resturi rezultate din 
piei de bovine 

Orice prelucrare şi 
transformare 

104. 4110 00 00 Răzături şi alte 
deşeuri de piele sau 
de piele reconstituită, 
neutilizabile pentru 
fabricarea obiectelor 
din piele; praf, 
pulbere şi făină de 
piele 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

105. 4302 20 00 Deşeuri şi resturi de 
piei tăbăcite sau 
apretate, 
neasamblate 

Fabricarea blănurilor 

106. ex Capitolul 44 Deşeuri şi resturi de 
lemn, inclusiv 
rumeguş 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

107. ex 4501 Deşeuri de plută Orice prelucrare şi 
transformare 

108. ex 4707 Deşeuri şi rebuturi de 
hârtie şi de carton; 
obiecte vechi de 
hârtie şi de carton 
folosite exclusiv la 
fabricarea hârtiei 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

109. ex Sectiunea 
XI 

Ţesături şi tricotaje, 
prelucrate şi 
transformate, cu 

Prelucrarea şi transformarea 
tuturor tipurilor de tricotaje 
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defecte evidente (“la 
a 2-a 
alegere”) 

110. ex 5003 Deşeuri de mătase 
(inclusiv gogoşi de 
viermi de mătase 
improprii depanării, 
deşeuri de fire de 
mătase şi deşeuri 
scămoşate) 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

111. ex 5103 Deşeuri de lână şi de 
păr (fin sau grosier), 
cu excepţia deşeurilor 
scămoşate 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

112. ex 5104 00 00 Deşeuri scămoşate 
de lână şi de păr (fin 
sau grosier) 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

113. ex 5202 Deşeuri de bumbac 
(inclusiv deşeuri 
scămoşate), 
nepieptănate, sau 
cardate 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

114. ex 5301 Câlţi şi deşeuri de in 
(inclusiv deşeuri 
scămoşate) 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

115. ex 5302 Câlţi şi deşeuri de 
cânepă, inclusiv 
deşeuri scămoşate 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

116. ex 5303 Câlţi şi deşeuri de 
fibre (inclusiv deşeuri 
scămoşate) 

Orice prelucrare şi 
transformare 

117. ex 5304 Deşeuri de fibre 
(inclusiv deşeuri 
scămoşate) 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

118. ex 5305 Câlţi şi deşeuri de 
abaca (inclusiv 
deşeuri scămoşate) 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

119. ex 5305 Câlţi şi deşeuri de 
ramie (inclusiv 
deşeuri scămoşate) 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

120. ex 5503 si 
ex 5504 

Fibre poliacrilice şi de 
vâscoză (de calitate 
inferioară cu defecte 
evidente) 

Fabricarea de fibre textile 
poliacrilice sau de vâscoză 

121. 5505 Deşeuri din fibre 
sintetice sau 

Orice prelucrare şi 
transformare 
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artificiale (inclusiv 
deşeuri de fire şi 
deşeurile scămoşate) 
(continue sau 
discontinue) 
necardate nici 
pieptănate, nici altfel 
prelucrate pentru 
filatură 

 

122. 6310 Cârpe şi zdrenţe, 
sfori, fire şi frânghii, 
sub formă de deşeuri 
sau articole ieşite din 
uz 

Orice prelucrare şi 
transformare 
 

123. 7001 00 10 Cioburi şi alte deşeuri 
şi resturi din sticlă 

Toate prelucrările şi 
transformările 

124. ex 7019 Resturi din fire de 
fibră de sticlă textile 
continue 

Ţesere 
 

125. ex 7019 Ţesături din fibre de 
sticlă care prezintă 
defecte evidente 

Ţesături din fire de fibre de 
sticlă 

126. 7105 Pulberi şi praf de 
pietre geme şi de 
pietre sintetice 

Toate prelucrările şi 
transformările 
 

127. ex 7112 Cenuşi din metal şi 
ale deşeuri şi resturi 
din metale preţioase 

Toate prelucrările şi 
transformările 
 

128. ex 7202 21 si 
ex 7202 29 

Deşeuri din cernerea 
de ferosiliciu 

Fabricarea tetraclorurii şi a 
bioxidului de siliciu 

129. ex 7204 Deşeuri şi resturi, de 
fier sau de oţel 

Toate prelucrările şi 
transformările 

130. ex 7208 si ex 
7211 

Resturi din oţel ne 
aliat care provine din 
decuparea  
de bare plate la cald 

Fabricarea de bare groase la 
cald sau de lingouri sau de 
produse laminate din oţeluri 
nealiate 
 

131. ex 7218,  
ex 7222 

ex 7224 si  
ex 7228 

Resturi din bare de 
oţel aliat reutilizabil 

Fabricarea de şuruburi, 
buloane sau piuţiţe din bare 
de oţel aliat 
 

132. ex 7219,  
ex 7220 

ex 7225 si 
 ex 7226 

Resturi de oţel aliat 
care provin din 
decuparea de bare 
groase la cald 

Fabricarea de bare groase la 
cald  din lingouri sau de 
produse laminate din oţel aliat 
 

133. ex 7225 si  Resturi din oţel allat Fabricarea de transformatori 
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ex 7226 din decuparea  
din table numite 
“magnetice” 

din table nuite “magnetice” 
 

134. ex 7226 Resturi de oţel aliat 
din decuparea de 
plăci de oţel numit 
“magnetic” 

Fabricarea de transformatori 
din plăci de oţel numit 
“magnetic” 
 

135. ex 7308 Balustrade de 
securitate cu suduri 
(numite îmbinări de 
sudură) 

Fabricarea de balustrade de 
securitate din folii 
 

136. 7404 00 Deşeuri şi resturi din 
cupru 

Toate prelucrările şi 
transformările 

137. 7503 00 Deşeuri şi resturi din 
nichel 

Toate prelucrările şi 
transformările 

138. 7602 00 Deşeuri şi resturi din 
aluminiu 

Toate prelucrările şi 
transformările 

139. 7802 00 00 Deşeuri şi resturi din 
plumb 

Toate prelucrările şi 
transformările 

140. ex 7804 11 00 Resturi reutilizabile 
din folii de 
plumb dublate pe 
ambele părţi 

Fabricarea de folii de plumb 
dublate pe ambele părţi, 
pentru uz fotografic, din folii 
de vinil şi de hârtie de dublat 

141. 7902 00 00 Deşeuri şi resturi de 
zinc 

Toate prelucrările şi 
transformările 

142. 8002 00 00 Deşeuri şi resturi de 
staniu 

Toate prelucrările şi 
transformările 

143. 8101 91 90 Deşeuri şi resturi de 
tungsten (wolfram) 

Toate prelucrările şi 
transformările 

144. 8102 91 90 Deşeuri şi resturi de 
molibden 

Toate prelucrările şi 
transformările 

145. 8103 10 90 Deşeuri şi resturi de 
tantal 

Toate prelucrările şi 
transformările 

146. ex 8104 20 00 Deşeuri şi resturi de 
magneziu (inclusiv 
deşeuri ne calibrate) 

Toate prelucrările şi 
transformările 
 

147. ex 8105, 
ex 8106, 
ex 8107, 
ex 8108, 
ex 8109, 
ex 8110, 

ex 8111 si 
ex 8112 

Deşeuri şi resturi din 
alte metale comune 

Toate prelucrările şi 
transformările 

148. ex Capitolul 84 
ex Capitolul 85 

Piese demontate şi 
piese deteriorate 

Fabricarea maşinilor şi a 
vehiculelor,  echipament, 
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ex 8708 
ex Capitolul 90 

 

sau devenite 
neutilizabile cu ocazia 
executării 
operaţiunilor de 
perfecţionare 

articole electrice, instrumente 
de măsură, de control şi de 
precizie precum şi  
modificarea lor sau trecerea 
lor la alte norme tehnice 
 

149. Capitolul 84, 
85, 86, 88 si 90 

Piese şi piese de 
schimb precum şi 
părţi de maşini, 
aparate, vehicule 
pentru căile ferate,  
pentru aeronave şi 
alte echipamente 

Repararea sau revizuirea 
(ajustarea şi curăţirea prin 
procedee electrice sau 
mecanice) precum şi 
repunerea în aceeaşi stare 
(înlocuirea de elemente în 
stare de funcţionare), de 
maşini, de aparate, de 
vehicule pentru căile ferate, 
de aeronave şi de alte 
echipamente 

150. 8708 Părţi şi accesorii de 
vehicule automobil 

Adaptarea vehiculelor 
automobil la utilizări speciale» 

   
5. Se introduce următorul text după partea privind “CARNETUL ATA”: 

«Expresia “uz comercial”  este definită la articolul 555, paragraful 1, punct a). 
Uzul comercial denumeşte deci utilizarea unui mijloc de transport pentru 
transportul de persoane, cu plată sau pentru transportul industrial sau comercial 
de mărfuri, cu sau fără plată. Transportul industrial de mărfuri fără plată 
desemnează, de exemplu, transportul de materii prime destinate a fi utilizate într-
o uzină, cu ajutorul unui mijloc de transport care aparţine acestei întreprinderi.» 
6. După rubrica J la punctul C (alte echipamente) din lista exemplificativă cu 
echipamente profesionale (articolul 569), se adaugă rubrica următoare: 
“K. Atracţii străine, cu condiţia ca utilizarea sau întreţinerea acestor echipamente 
necesită competenţe, calificări sau tehnici specifice.” 
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